

# 港美中心 疑在港搞「顏色革命」

## 表面「教育機構」設於中文大學 主任係資深美諜 培訓「佔中」骨幹



基本法委員會委員劉迺強揭發「港美中心」底細。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)署名「民主真兄弟」的人士日前公開公民黨英語組本月初的會議紀錄,揭露有美國駐港總領事館官員、美國情治人員等,與香港學生代表開會商討罷課行動,並「保證」美國會保護參與「抗爭」的「學生領袖」。基本法委員會委員劉迺強更爆料指,設立於香港中文大學內的「香港美國中心」,表面上以「教育機構」示人,實質是向香港反對派提供抗爭培訓、支援「佔中」行動等反中亂港的基地。有社會人士批評,美國企圖把東歐的「顏色革命」經驗搬到香港,行為相當危險,冀市民大眾能夠認清有關機構的真面目,共同捍衛國家安全。



「港美中心」主任 Morton Holbrook III (侯儒楷)



香港美國中心(Hong Kong America Center, 簡稱港美中心)設於中文大學內。

## 情報老手聚港非偶然

香港反對派近年公然勾結外國勢力干預政改,其中「香港美國中心」更插足香港作為重要基地,明目張膽染指香港事務。基本法委員會委員劉迺強於報章撰文,力斥外國勢力竟然如此赤裸裸地介入香港政改。他並特別提到,早前與公民黨舉行「英語小組」會議的Dan Garrett,來港前職位是美國國防部高級間諜,連同美駐港總領事夏千福前上文的中文大學「港美中心」主任Morton Holbrook III同聚香江絕非偶然,目的是與香港代理人共同策劃顛覆中國政府。

**美保證「學生領袖」定居留學**

劉迺強前日於報章以《值得做漢奸嗎?》為題撰文,他坦言,通過最近壹傳媒集團主席黎智英的「黑金門」、反對派特別是公民黨的「紀錄門」爆出來的資料顯示,外國對港干預不但有眉有眼、網絡分明,玲瓏浮凸,而各種棍政政客倉皇失措的回應,結果是越塗越黑。

劉迺強說,公民黨至今仍未否認有「英語小組」這會議,只否認「有任何形式會議紀錄」,為此,這份爆出來的非官方會議紀錄部分內容,已經通過與會者拙劣否認而間接證實,其中記錄顯示代表美國的Dan Garrett宣稱「這次回美國向頂頭上司匯報日前香港所處境況及我在港推動的工作進展」,甚至「保證美國會保護學生領袖包括赴外國留學定居」絕非子虛烏有。

**侯儒楷「老特務」披學者外衣**

劉迺強又提出:「Dan Garrett是何許人?」他指出,根據LinkedIn的權威紀錄, Dan Garrett於2011年於城市大學修讀博士學位,之前曾於美國不同部門從事過接近30年的情報工作,來港之前的職位是美國國防部Division Chief,「高級間諜也」。

**「民主真兄弟」**本月16日上載一份公民黨英語組、「香港2020」於本月5日的會議紀錄,出席者之一的Dan Garrett在會上稱,「華盛頓要求繼續在香港推動民間、社會力量爭取民主訴求運動,尤其是推動青少年在社運扮演先鋒角色。」更稱美國堅定支持學生,「會保護學生領袖,包括赴外留學、定居。」

**Dan Garrett任職特務機構逾30年**

公民黨其後發聲明稱,該會議紀錄純屬捏造,聲稱Dan Garrett只是城市大學博士生。惟本報日前發現, Dan Garrett來港前曾在美國國務院及美國國家情報主任辦公室工作。

基本法委員會委員劉迺強上週日(21日)出席一論壇時透露, Dan Garrett在美國特務機構工作逾三十年,級別是Division Chief,即副局級,級別相當高,「大家係咪以為博士生只是二三十歲?但原來只比我後生少少,但(Dan Garrett)已經五六十歲!」

**中心壟斷港八間大學通識教材**

劉迺強更爆料指,中文大學原來設有一個叫「香港美國中心」(The Hong Kong-America Center)的機構,該中心壟斷香港八間大學的通識教學教材,中心主任Morton Holbrook III(侯儒楷)是美國情報部門老將,卻從未有學術界學歷,「港美中心最近其中一個活動,就係教學生點樣去示威遊行。」劉迺強透露,侯儒楷是現任美國駐港總領事夏千福的「老上司」,「來頭極強過夏千福」。

劉迺強質疑,侯儒楷、夏千福,以至壹傳媒集團主席黎智英關係密切的前美國國防部副部長Paul Wolfowitz(即Dan Garrett的前上司),近日不約而同「匯聚香江」,絕非偶然,有可能是聯合香港反對派做出威脅或損害國家安全的行為。



港美中心網頁。

**辦「工作坊」訓練學生「佔中」**

facebook專頁「時間香港」日前透露,「港美中心」今年3月15至16日舉行了兩日一夜的「工作坊」,「名正言順」培訓大學生作為「佔中」骨幹。專頁指,「港美中心」是美國在港以「教育面目」示人的機構,負責人為退休資深外交官侯儒楷,「這些手段足以顯示,美國人在香港的實質性干預活動將大幅增加,甚至「佔中」會得到美當局的全力協助。」

另據今年4月出版的《紫荊雜誌》披露,該「工作坊」,參與者實際上是由一些政黨要人、國際學者及神秘的政治人物進行授課,教授學生如何面對大型示威抗議活動中的「談判策略」,並為香港普選定下所謂的「不可退的底線與立場」等,顯然是針對「佔中」行動而進行的灌輸活動。

《紫荊》指,「港美中心」表面上是一間非盈利的大學聯盟機構,對外宣稱「旨在以香港作橋樑促進中美兩國之間的教育交流」,其董事會成員包括了多間大學的校長,但實情美國駐港總領事館才是這間機構的真正依靠。

**侯儒楷為夏千福「師父」關係密切**

「港美中心」去年11月調整了中心主任,自2000年起擔任主任的Glenn Shive(夏龍)已經離職,接任者正是侯儒楷。據一名曾任職「港美中心」的人士透露,侯儒楷是夏千福的「師父」,夏千福早年在美國國務院中國事務辦公室工作時,曾經與他共事,兩人關係密切。侯儒楷在夏千福上任後三個月出任「港美中心」主任,「顯然夏千福是要借助侯儒楷貫徹落實美國香港政策。」

干預活動將大幅增加,甚至「佔中」會得到美當局的全力協助。

另據今年4月出版的《紫荊雜誌》披露,該「工作坊」,參與者實際上是由一些政黨要人、國際學者及神秘的政治人物進行授課,教授學生如何面對大型示威抗議活動中的「談判策略」,並為香港普選定下所謂的「不可退的底線與立場」等,顯然是針對「佔中」行動而進行的灌輸活動。

《紫荊》指,「港美中心」表面上是一間非盈利的大學聯盟機構,對外宣稱「旨在以香港作橋樑促進中美兩國之間的教育交流」,其董事會成員包括了多間大學的校長,但實情美國駐港總領事館才是這間機構的真正依靠。

「港美中心」去年11月調整了中心主任,自2000年起擔任主任的Glenn Shive(夏龍)已經離職,接任者正是侯儒楷。據一名曾任職「港美中心」的人士透露,侯儒楷是夏千福的「師父」,夏千福早年在美國國務院中國事務辦公室工作時,曾經與他共事,兩人關係密切。侯儒楷在夏千福上任後三個月出任「港美中心」主任,「顯然夏千福是要借助侯儒楷貫徹落實美國香港政策。」



美國駐港總領事夏千福



黎智英在前美國副國防部長沃爾福威茨(右三)引領及安排下到緬甸出席「投資」活動。

他進一步提到另一突然變身學術界人士的「老特務」——壟斷了香港八間大學通識課程開發和試教工作的中文大學「港美中心」主任Morton Holbrook III(侯儒楷),與其舊下屬、「顏色革命」老推手的美駐港總領事夏千福同聚香江,「還加上介紹黎智英子緬甸軍方,並於七一遊行前來港與其遊河密會的美國防部前副部長沃夫維茲。難道這都是偶然?」

劉迺強形容,目前外國勢力竟然如此赤裸裸地公然介入香港政改,尚未成年的中學生頭頭也是外國勢力同夥,「起碼開會的學生領袖絕對不是天真無知,受了蠱惑。他們是完全知道「真普選」與「佔中」等是甚麼一回事的,還要為虎作倀,籌謀獻策,簡直就是蒙着羊皮的小惡魔。原來價錢也不貴,不外就是受美國保護,赴外國留學定居。」

香港文匯報記者 李自明

這個東歐國家一年所投放的金額高達1,400萬美元。他們集中支持學生及年輕人,協助他們成立組織及提供培訓。

除了東歐,近年的「阿拉伯之春」亦被發現同樣是上述機構介入,協助推翻政權。此外,近年美國「重返亞洲」,泰國以及台灣前年的「公民抗命」活動,都發現有這些組織的影子。至於香港的「港美中心」,其贊助團體亦包括全國國際事務民主研究會(NDI)、美國國務院、美國駐港總領事館等。

香港文匯報記者 連嘉妮

**提供資金及「反抗技術」**

資料顯示,推動這些「革命」活動所需的資金、有關的「反抗技術」等,通常都來自屬於美國民主黨的全國國際事務民主研究會、美國共和黨的國際共和學院、由曾經主導亞洲金融危機及以千億襲港的索羅斯成立的開放社會學院、全國民主基金會、自由之家,以及USAid(美國國際發展署)等機構。當中不少資金,其實最終的源頭都是美國政府。據英國傳媒報道,在烏克蘭「顏色革命」前,美國在

## 各界斥美干涉香港內部事務

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)設立於中文大學的「港美中心」的機構被爆向香港社運人士提供示威遊行培訓,被質疑是美國在港作為反中亂港,企圖發動「顏色革命」的基地。多名社會人士指出,從各種資料顯示,美國政府欲將其東歐的「顏色革命」經驗「copy」到香港,目的就是要干預香港的內部事務,公然挑戰中央政府。他們呼籲市民大眾,尤其是青少年應該提高警覺,認清事實真相,不要被利用。

**王敏剛:透過親美當地人奪權**

港區全國人大代表政法小組組長王敏剛指出,無論是「顏色革命」還是「花朵革命」,都是同一轍,就是透過美國支持的當地人士,奪取政權。美國前國務卿希拉里的自傳中,已經赤裸裸地描述了美國政府如何支持其他國家的親美組織或人士,與當地政府進行抗爭,並且集中透過網絡途徑,接觸年輕一族。

近期大量資料顯示,美國政府透過各種民間機構或個人,除了收集情報外,還有意把香港變成顛覆中國政權的中心,市民大眾應該警覺,作為學生亦須先知先覺,清楚分辨敵我,不要被人家騙。

港區全國人大代表、新界社團聯會理事長陳勇表示,近年美國在東歐、非洲等地區發動「顏色革命」,透過支援當地反對派人士煽動群眾推翻當地政府,其實從維基解密內已經有大量相關資料。美國在香港成立的「港美中心」,從其工作性質,令人感覺到美國欲把東歐的經驗搬到香港,試圖干預香港的內部事務。有關行為相當危險,期望市民大眾能夠認清有關機構的真面目,群起抵制。

**周浩鼎:「司馬昭之心」路人皆見**

青年民建聯主席周浩鼎指出,從近日披露的資料可以看出,美國百分百欲將東歐的經驗「copy」到香港,雖然反對派及美國政府拒絕承認,但其一舉一動可以說是「司馬昭之心」路人皆見,已經做到擺明車馬,「近日學聯及學民思潮的部署,如此成熟及細緻,非十餘歲的小朋友能力範圍所及,背後一定有些專業人士教路。」因此,市民大眾必須加強警覺,不要讓美國奸計得逞。

**容永祺:學生認真真相勿被利用**

香港專業及資深行政人員協會創會會長容永祺指出,從現有的資料顯示,香港的政改問題受到外部勢力插手干預,並非年輕人所想這麼簡單及單純。希望現時參與罷課的學生,能夠認清事件真相,原來背後大有文章,不要被利用,成為外部勢力反中亂港的棋子。

## 美慣藉「非政府組織」搞顛覆

美國一直以來都在全球進行所謂的「輸出民主」,目的就是推翻對美國不利的政權,然後建立一個親美的政府。而美國慣用的手段,都不會以官方組織策動及支持,而是利用一些所謂的「非政府組織」進行滲透。

由2003年起,多個前蘇聯加盟共和國都出現「顏色革命」。先是格魯吉亞的「玫瑰革命」,然後到2004年的烏克蘭「橙色革命」,再到2005吉爾吉斯的「鬱金香革命」。這3個國家在「革命」後,新上任的總統無不親美,但他們卻在美國的撐腰下,濫用權力,最後被其國民看穿,難

特稿

新聞 鏈接